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успіхів і формування спроможних громад, зміну територіального устрою на 
рівні районів та громад, чітке розмежування повноважень та функцій контролю 
різних рівнів управління, а також розвиток форм місцевої демократії.

Підводячи підсумок, необхідно зауважити, що місцеві бюджети є 
основним фінансовим інститутом в фінансовій системі органів місцевого 
самоврядування. Нова законодавча база значно посилила мотивацію до 
міжмуніципальної консолідації в країні, створила належні правові умови та 
механізми для формування спроможних територіальних громад сіл, селищ та 
міст, які об’єднують свої зусилля у вирішенні нагальних проблем.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Тарасова О.В.
Література:

1. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 1997 
року // Відомості Верховної Ради України. – 1997, № 24, Ст. 170.
2. Павлюк К.В. Формування доходів місцевих бюджетів / К.В. Павлюк // 
Фінанси України. – 2013. – № 4. – С. 24–37. 
3. Аналіз стану виконання місцевих бюджетів за січень-березень 2019 року.–
2019.–№9   [Електронний ресурс]. – Режим доступу:   
https://decentralization.gov.ua/news/11013

ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ВИРОБНИЧИХ ЗАСОБІВ 
ПРИ НАДХОДЖЕННІ

Комишан О. Ю., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Виробничі запаси – активи, які використовуються для подальшого
продажу, використання під час виробництва продукції, виконання робіт і
надання послуг, а також управління підприємством. 

Принципи формування в бухгалтерському обліку інформації про запаси
та розкриття її у фінансовій звітності встановлено П(С)БО 9 «Запаси»,
затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 20. 10. 1999 р. №
246. Оцінка запасів при надходженні відповідно до П(с)БО 9 «Запаси»
представлено на рис.1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис.1. Оцінка запасів при надходженні відповідно до П(с)БО 9 «Запаси»
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Порівняльна характеристика оцінки запасів при надходженні згідно  з 

Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку  №9 «Запаси» і 
Міжнародним стандартом бухгалтерського обліку  №2 «Запаси» представлено в 
табл 1.

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика оцінки запасів при надходженні 
згідно П(С)БО №9 «Запаси» і МСБО №2 «Запаси»

П(с)БО №9 «Запаси» МСБО №2 «Запаси»
Склад активів, які визначаються стандартами, як запаси

До складу запасів входять:сировина й 
допоміжні матеріали, комплектуючі вироби та інші 
мателіальні цінності, що призначені для вробництва 
продукції, виконання робіт, надання 
послуг,обслуговування виробництва й 
адміністративних потреб, До цієї групи включають 
також незавершене виробництво, готову продукцію, 
що вироблена на підприємстві і призначена для 
продажу, товари у вигляді матеріальних цінностей, 
що придбані та утримуються підприємством з метою 
подальшого продажу, малоцінні та 
швидкозношувальні предмети, молодняк тварн і 
тварини на відгодівлі, якщо вони оцінюються за цими 
стандартами

До складу запасів входять6 
утримуються для продажу або 
існують у формі основних чи 
допоміжних матеріалів  для 
срлживання у виробничому 
процесі або при наданні послуг

Оцінка запасів при надходженні
Собівартість формується з таких витрат:
1. При придбанні у постачальника.
Суми, що сплачуються згідно з договором 

постачальнику (продавцю) за вирахуванням 
нематеріальних податків; суми непрямих податків у 
зв’язку з придбанням запасів, які не відшкодовуються 
підприємству; транспортно-заготівельні витрати; 
інші витрати.

2. При виготовленні власними силами
Витрат, що утворюють виробничу собівартість, 

визначену за П(с)БО 16 «Витрати»
3. При внесенні до статутного капіталу,
Справедливої вартості, погоджена із 

засновникаи підприємства з урахуванням витрат, що
включаються до первісної вартості запасів, 
придбаних у постачальника.

4. При безоплатному отриманні
Справедливої вартості

Собівартість формується з 
таких витрат:

всі витрати на придбання, 
витрати на переробку та інші 
витрати, перенесені під час 
доставки запасі до іх 
теперішнього місцезнаходження 
та приведення іх у теперішній 
стан

Склад витрат, які не включаються до собівартості запасів
До собівартості не включаються витрати: 

понаднормові витрати і нестачі запасів; проценти за 
користування позиками; витрати на збут; 
загальногосподарські та інші витрати

До собівартості не 
включаються: понад нормованні 
суми відходів матеріалів, оплата 
праці або інші виробничі витрати; 
витрати на зберігання, крім тих 
витрат, які зумовлені виробничим 
процесом і є необхідними для 
наступного етапу виробництва; 

тото
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П(с)БО №9 «Запаси» МСБО №2 «Запаси»
адміністративні накладні витрати, 
не пов’язані з доставкою запасів 
до теперішнього місця 
розташування та приведення у 
теперішній стан; витрати на 
продаж

* складено  автором на основі [1]

Отже, можна зробити висновок, що П(С)БО значною мірою ґрунтуються 
на МСФЗ, але вони відрізняються. Стандарти мають як позитивні, так і 
негативні риси. Їх перевагами перед національними виступають: чітка 
економічна логіка; узагальнення сприятливої світової практики в області 
бухгалтерського обліку; простота сприймання для користувачів фінансової 
інформації.                                                     

Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.
Література:

1. Вареня В. Запаси: порівняємо МСФЗ (МСБО) та П(С)БО // Головбух. – 2008. 
– № 35. – С.18-25.

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА ЗМІН ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ В 
ПРОЦЕСІ УПРАВЛІННЯ ГОСПОДАРСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА
Космачевська Е.В., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК

Ступницька М.І., студ. СВО «Бакалавр» факультету ММІЛ
Кость А.О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Капітал є базовою структурною компонентою розвитку будь-якого 

бізнесу та капітал, який орієнтований на довгостроковий економічний успіх, є 
складним, багатоаспектним, й в силу цього недостатньо дослідженим 
економічною категорією та наявністю різноманітних підходів до його 
визначення, структурування  та змін. Саме, зокрема, диспропорція в структурі 
капіталу є однією з важливих проблем діяльності будь-якого суб’єкта 
господарювання та часто призводить до зниження ефективності його діяльності 
та зниження значень фінансово-економічних показників. Крім того, однією з 
основних причин кризової ситуації більшості українських суб’єктів 
господарювання є наявність незлагодженої системи управління капіталом, 
неправильне визначення та розрахунок співвідношення між власним капіталом 
та залученим, забезпечення ефективності його використання та ризиків. Саме 
тому для промислового підприємства досить важливим є формування 
інструментів визначення такої збалансованості, проведення якісного аналізу 
змін власного капіталу, вчасну та результативну адаптацію підходів до такого 
оцінювання в сучасних умовах внутрішнього та зовнішнього середовища 
функціонування підприємств.

В результаті дослідження формування капіталу, слід відмітити, що 
капітал складається з вкладеного (зареєстрованого (пайового) та додаткового) 
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